

呼和浩特日报

呼和浩特市融媒体中心出版
今日4版 第9155期



中共呼和浩特市委员会机关报

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

2025年12月6日 星期六

乙巳年十月十七

强化发展支撑 激发内生动能

——中国大市场活力澎湃未来可期

中国经济何以不惧风浪、稳舵前行?

习近平总书记强调:“市场资源是我国的巨大优势,必须充分利用和发挥这个优势,不断巩固和增强这个优势,形成构建新发展格局的雄厚支撑。”

一年来,应对外部环境复杂变化,我国始终坚持立足国内、依托国内市场优势,充分挖掘内需潜力,全国统一大市场建设向纵深推进。一个不断成长壮大的超大规模市场,夯实起中国经济应对变局、开拓新局的坚

实底气。

精准发力 厚植大市场优势

首次突破1800亿件!

截至11月30日,我国快递年业务量再创新高,已超去年全年业务量,相当于去年全球快递包裹业务量的67%,折射超大规模市场的充沛活力。

当今世界,经济发展最稀缺的资源是市场。

我国有14亿多人口,有全球最完整的产业体系,人均国内生产总值突破1万

美元,是全球最大最有潜力的消费市场。

今年以来,政策“组合拳”精准发力,厚植大市场优势:

深入实施提振消费专项行动,安排3000亿元超长期特别国债资金支持消费品以旧换新,发布《关于扩大服务消费的若干政策措施》;下达8000亿元“两重”建设项目清单,投放5000亿元新型政策性金融工具资金用于补充项目资本金……

(下转第4版)

习近平同法国总统马克龙在成都进行友好交流

新华社成都12月5日电(记者孙晓、吴光宇)12月5日,国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。

初冬的都江堰,苍山掩翠。马克龙夫妇抵达时,受到习近平和彭丽媛热情迎接。习近平欢迎马克龙到访“天府之国”,表示去年你邀请我赴你的家乡上比利牛斯省,相信你此行会进一步丰富对中国的认知。

两国元首夫妇沿堰道边走边谈。

习近平介绍都江堰历史和意义,指出都江堰水利工程是全世界迄今唯一仍在使用的古代水利工程,也是人类与自然和谐共生最早的成功实践之

一,修建过程充分反映了中华民族自强不息、不畏艰难、勇于开拓的精神。

习近平强调,国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,也需要精神文明的升华。有文化自信的民族,才能立得住、站得稳、行得远。中华文明是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明,具有突出的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性。

中法两国分别是东西方文明的杰出代表。两国共有的独立自主精神,就源于各自深厚的文化底蕴。中法建交不仅是两个独立自主国家的“握手”,也是两大璀璨文明的交汇。面对变乱交织的国际形势,相信中法两个历史文化大国能够通过对话合作,共同为世界和平稳定和人类发展进步作出更大

贡献。

习近平说,当前国际形势迅速演变,充满不确定性。法方愿同中方加强沟通协调,坚持通过对话协商解决冲突,携手维护世界和平稳定。

习近平夫妇邀请马克龙夫妇共进午餐,继续深入交流。

两国元首一致同意保持密切沟通,共同推动中法全面战略伙伴关系不断向前发展。

访问期间,双方就加强全球治理、合作应对全球气候和环境挑战、持续推进和平利用核能领域合作、农业和食品交流与合作、乌克兰局势和巴勒斯坦局势发表了联合声明。

王毅参加上述活动。

筑牢绿色屏障 激活生态动能 首府今年30个林草重点项目建设任务全面完成

加快落实“五大任务” 推动高质量发展

本报讯(记者刘丽霞)记者近日从呼和浩特市林业和草原局获悉,今年以来,呼和浩特市紧扣“高水平保护、高质量发展”目标,围绕林草生态建设、资源保护、产业发展三大类别,共谋划实施重点项目30个,总投资3.06亿元。截至目前,所有工程类项目年度建设任务已全部完成,达到预期目标。

聚焦生态提质,筑牢绿色屏障。市林草局紧紧围绕“筑牢我区北方重要生态安全屏障”核心任务,全面巩固“三北”工程六期建设成果,在完成228.41万亩建设任务的基础上,对林草湿荒一体化保护修复和阴山北麓生态综合治理两大项目开展自查验收,完成补植补造5.28万亩、补植苗木156.96万株,并开展草原返青期监测80.67万亩。同时,先行谋划并完成城市防护林和周边

绿化项目19个,累计完成建设任务1.9万亩,栽植乔灌木160余万株。以8大尽责形式开展全民义务植树583.54万株,完成19个自治区乡村绿化美化示范村建设,成功创建自治区森林城市。全市生态环境质量持续改善,生态安全屏障更加牢固。

聚焦刚性管护,强化安全防线。

市林草局启动实施森林草原火灾高风险区综合治理项目,持续完善防灭火基础设施,加强常态化巡查巡护,全年防火形势持续稳定,未发生重特大森林草原火灾,森林与草原火灾受害率均远低于自治区控制指标。完成全市

林草湿荒普查监测,湿地保护率从2021年的26.72%提升至35.2%。完成林业有害生物防治23.625万亩、草原有害生物防治38.9万亩,全年未发生重大灾害。古树名木保护工作精准推进,完成15株古树保护复壮工程,并通过补充调查,将全市现有的164株古树及10处古树群全部登记、建档、挂牌并纳入智慧林草大数据平台管理。通过开展春季休牧和“百日攻坚”专项行动,查处违规放牧1022起,草畜平衡指数稳定在10%以下,春季休牧期违规放牧率为4.23%,低于全区平均水平。

聚焦价值转化,激活生态动能。市林草局着力构建以苗木生产、饲草加工、林下经济、特色林果、森林旅游为主的现代林草产业体系,推动产业规模持续壮大,全年林草产值稳定在100亿元以上。累计培育国家级林草产业化龙头企业3家、自治区级13家,争取自治区林业产业化项目2个,支持企业建设冷鲜库、加工生产线等设施。产业发展方面,发展林下黄芪种植2万亩,全市中草药种植推广面积10万亩,年产量365吨,产值1000万元;完成新建草种繁育基地1.5万亩、羊草种植基地2万亩,续建草种繁育基地0.85万亩,年产草种15万公斤;培育林木良种300万株,全市林木良种率达70%以上,生态优势加速转化为发展优势。

全球首款联接翼构型氢能垂直起降无人机在呼首飞成功

12月5日,呼和浩特市现代信息技术学校“翼联蓝天”无人机技术研究团队成功完成了全球首款23公斤级LY-3200H型氢能动力联接翼垂直起降无人机的首飞试验。该机型采用独特的联接翼气动布局,并搭载由清研易氢动力技术有限公司研制的2千瓦氢燃料电池系统,实现了清洁能源在中小型无人机领域的创新应用。此次成果转化由内蒙古宝升高新科技有限公司负责推进,标志着我国在氢能无人机技术研发与产业化方面取得重要突破。

■本报记者 杨彩霞 摄



蒙牛集团牛乳深加工(“奶立方”)项目全力冲刺乳业升级新赛道

锚定目标抓发展 聚力决战六十天

本报讯(实习记者郝旭杰)机器轰鸣裹挟着醇厚乳香在厂区流转,数智化生产线的指示灯与工人忙碌的身影交织成跃动的生产韵律,每一处工位都透着分秒必争的劲头。进入年末攻坚期,蒙牛集团牛乳深加工(“奶立方”)项目(以下简称“奶立方”项目)正以紧锣密鼓的实干姿态,全力推动乳业新质生产力落地,全力跑出高质量发展加速度。

作为蒙牛“一体两翼”战略的关键落子,“奶立方”项目以技术突破为笔,为行业升级图景增色赋能。其自

主研发的GOSS专利技术,既能完整保留奶源的原有结构与特殊营养价值,又能将牛乳中多种营养成分进行无损、有序的分离与制备。以此为核心,项目的生产线正源源不断输出打破进口垄断的“硬核”产品,D90脱盐乳清粉,以深度脱盐工艺将灰分脱除率提升至90%以上,日回收水量达500吨,30余项质量指标远超国标;纯

口的自动化设备,彻底打通了原制奶酪的自主生产链路。而在生产线之外,基地的“绿色基因”同样亮眼,RO膜水回收系统让水资源循环利用,在“高产”与“低碳”之间,探索出了乳企升级的新路径。

“从婴幼儿的免疫需求,到年轻人的烘焙喜好,再到老年人的营养补充,我们的产品矩阵覆盖了全生命周期的精准营养。我们致力于通过技术创新,让消费者餐桌更丰富、更健康,满足国民多元化的营养需求。”“奶立方”项目供应链负责人甄利民表示。

截至11月底首府通过“一卡通”发放补贴资金190513.78万元

本报讯(记者宋向华通讯员尹晓晨)截至11月底,全市通过“一卡通”累计发放补贴资金190513.78万元,其中,农民补贴资金17917.46万元,占9.46%;城镇居民补贴资金11316.32万元,占5.94%。

截至11月底,全市通过“一卡通”发放的补贴资金覆盖89个乡镇及街道办事处,发放379.86万人次,其中,农村补贴对象365.56万人次,占9.24%;城镇居民补贴对象14.3万人次,占3.76%。发放资金补贴种类共计7领域41类49项。